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Передплата ;
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїфий рік . 10 зр. (20 кор.)

. на пів року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2 50зр. (5 кор.)
• на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
і на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
І на пій року і . 8 рублів

або 18 франків і
І Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не во8ьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
ім.Домбровского(Хоруніцини).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Перед відкрвтєи рал л р и и і .
(■+) Ще маємо десять днїв до відкри

ти оеїнної сссиї ради державної, а вже 
дневникарство і парламентарні круги зай
мають ся вельми живо способом полаго
джена висунених на дневний порядок справ 
і навязують до сего всякі толки про ви
гляди оеїнної сесиї. Як загально заповіда
ють, внесе мінїстер скарбу др. Бем-Баверк 
буджет на р. 1902. зараз 17. с. м. і при 
сїй нагодї виголосить свій виклад про фі
нансове положене. На розісланім уже по
слам дневнім порядку поставлено перше 
читане буджету за 1901 р.

Цікавий є погляд висловлений в кра- 
ківскім >С7.а8-ї«: »Після всяких інформа
цію правнтельство в осінній сесиї класти
ме головну вагу на полагоду обидвох бу- 
джетів, щоби зимову сесию мати вільною 
для полагоди автономної цлової тарифи і 
уі’орскої угоди, як і для торговельних до
говорів. Можна однак вельми сумніватися, 
чи поведе ся до Різдва ухвалити обидва 
буджети. Задля того в поважних політич-) 
них кругах застанавлнють ся над тим, що
би буджетову розправу після спромоги 
скоротити. Таке скорочене за згодою сто- 
ронництв переведено в 1892. р. успішно і 
думають, що й тепер, позаяк всім сторон- 
ництвам залежить, щоби заздалегідь пола
годити плову тарифу, дасть ся осягнути І 
точка згоди. Само про себе розуміє ся, і 
що буджет не має бути перепитльований, І 
а політична розправа не повинна бути в ні
чім обмежена. Не можна сумнївати ся, що 
всі великі сторонництва, сьвідомі своєї од- 
вічальности, не відкинуть такого почину <. і

На се замічає староческий »ІІ1аз Ха- 
госіас »Не може бути сумніву, що нїодно 
з великих сторонництв, сьвідомих своєї 
одвічальности, не може відкинути сего зма- 
ганя. Легкодушне марноване часу могло 
би довести до нещастя саме тепер, коли 
монархія має сповнити великі задачі. Було 
би порядно, щоби наші посли приглянули 
ся близше сему внесеню, і приготовили ся 
перед приїздом до Відня, яке їм заняти 
в сїй справі становище. Хоч з нашого бо
ку часто стають проти того, що на лївицї 
одобрюють, то всеж було-б небезпечно з 
гори заняти відмовне становище, так само, 
як з гори сему притакнути*.

Тимчасом »Хагос1пі Бізіу* думають, 
що Чехи не мають ані причини анї обо- 
вязку улекшувати д-рови Керберови єго 
задачі і собі самим накладати каганець 
що-до політичної розправи і полагоди бу
джету в усіх єго подробицях. Послам при- 
слугує право, заняти що-до сего внесеня 
відповідне становище.

>Ро1і1ік« знов подає в дописи з Відня, 
що внесене »Сга8-у« обговорювано і поя
снювано широко в парляментарних кругах, 
бо в тім добачають указку ддв великих 
сторонництв до з'єднана і утворена штуч
ної більшости задля обезпеки роботи в ра
ді державній.

На все те замічає віденьска »Іп£огта- 
1іоп«, що сама гадка ухвалена в свою по
ру буджету є похвальна, але спосіб, як єї 
бажають перевести, є зо в с ім  хи б лен и й . 
Хотять розправу буджету в повній палаті, 
т. є. наниїннїйше право, яке має посоль- 
ска палата, обмежити. Се є морально і по
літично зовсім хиблений намір. Се-ж і не
правда, мовби розправи буджетові в палаті

були лише виїмково короткі. Буджетова 
розправа триває мало коли довше в повній 
палаті як місяць, а сеж не є богато. Ан- 
ґлїйска палата послів числить на. буджето
ву розправу правильно 38 ночий, т. є. око- 
ло 38 засідань 10-годинних на буджет, не 
вчисляючи в то розправи над фінансовим 
законом, який ще вимагає 2—3 ночи. І Но 
у нас спиняє полагоду буджету, се п о л і
ти ч н і р о зп р а в и  в б у д ж е то в ій  к о м і
сії і, які є одинокою появою в Австриї, не
бувалою в иньших парламентах цілого 
сьвіта. Буджетова комісия отже здержує 
скору полагоду буджету. Комісия повинна 
оцінити буджет числово, а політику лиши
ти повній палаті. Наколи комісия сповнить 
свою задачу, а політичну розправу лишить 
палаті, може бути буджет в свою нору го
товий.

Молодоческі круги нижуть одначе із 
справою буджету в осінній сесиї иньшу 
ще задачу для правительства і ради дер
жавної. Іменно думають, щоби полагоду 
буджету і иньших державних потреб зро
бити залежною від зм ін и  р е ґу л я м ін у . 
Тим способом думають довести до певного 
і сталого втихомирена ради державної. Але, 
як запевняють в ческих кругах, не дума
ють Молодочехн використувати справи ав- 
стро-угорскої угоди в тій цїли, щоби ви
точити в цілім обємі я з и к о в е  пи тан е.

Нема сумніву, що національно-політи
чне роз’ярене, викликане особливо в Чехах 
соймовимн виборами, а також відгомін га- 
лицких виборів приспорять правительству 
чимало трудностий і можуть спиняти і про
волікати полагоду в своїм часі державних 
потреб і 'конечностий.

42)
0. Я. Кониський.

Молодий вік Максима О л ш .
(Хроніка з давноминулого).

Насальський подякував якось мляво, він 
був вї живий, ні мертвий; головна річ, він не 
тямив, з якої причини упала на його така не
сподівана і лиха пригода? Він був певен, що 
за ним жадної провинності! нема; йому й на 
думку не приходило, звідкиль склало ся лихо. 
Про ту дурницю, що він написав в листі до На
сті про «поля Борисполя і Чугуєва» він давно 
забув, до того-ж хочби й не забув, дак вія не- 
стеженно був певен, що лист ного ні до кого, 
опріч самої Насті, не попав.

Тим часом лист той і став ся причиною 
всього колоту. Кучер віддав того листа управи
телю, просячи доручити його »нікому більш, як 
не самій панночці». А управитель — людина 
собі на умі, — носом почув, що з того листа 
можна йому заробити Найдичової ласки, і від
дав його Найдичу.

А Найдич, перечитавши лист, загорів ся, 
наче божевільний, і гнівом і иімстою • до На- 
сальського; зараз же написав листа від себе до 
ґен ерал-ґубернатора Кокошкина, додав до його

лист Насальського і з естафетою одіслав до 
Харкова.

В ту пору, опріч загальної реакциї, яка па
нувала у нас, був час війни, час тревожний, час, 
коли скрізь стояла незвичайна обережність на
віть в приватній розмові між знакомими. Тим 
то в Харкові, принявши донос від Найдича, чо
ловіка добре особисто відомого Кокошкину, не 
я ернули добре уваги на лист Насальського до 
Насті і не розібрали, яка там була нїсевїтниця 
Досить було того, що в листі стояла згадка про 
• кров» да про «армію»... Добутком такої не-і 
обачної поспішності! і був приїзд до Ляшенка 
Родзинки і його товаришів.

Насальського повезли...
Отся несподівана подія і Ляшенків і Один

ця приголомшила. Не відаючи причини арешту, 
вони гадали, що вжеж Насальський скоїв таки 
щось непевне, не добре; з доброго-б дива не 
знялась би така колотнеча, мовила Ганна Лу- 
кишна.

— А вжеж без підпалу дрова не горять, 
відповів їй чоловік: та тільки не вгадаю я: чиї 
руки підложили той підпал... Здаєть ся, тут Най
дич не без чогось...

ГІо всій околиці покотило ся, наче те пере
котиполе, пащековапия про подію в • Парижі! < 
з Насальським:

Говорили, цідили, перецїжували на всі ла
ди, але звичайно, тихцем; причини події ніхто 
не відав, тим то кожен висловлював її по сво
єму: було тут і фальшований грошей і змова

проти уряду і т. ин. без кінця без краю; усьо
го було; не було тільки правдивої причини; бо 
знав її сам тільки Найдич; але Найдич нікому 
про те єдиного слова не промовив.

Чимало Ляшенкових сусїд-знайомих при
їздили провідати їх і впевнити ся, чи правда, 
що і старого Ляшенка і його жінку повезли аж 
в соловецький монастир, усю худобу їх скон
фіскували і поставили сторожу, щоб нїхто-нїхто 
• на цілу верству і до будинку їх не під’їздив».

Вжеж не проминув і Звенигородський, щоб 
не провідати Ляшенків і »но спромозі подати 
їм руку помочи».

І всі провідані дивували ся, що ні з сами
ми Ляшенками, ні в домі у них жадної перемі
ни не стало ся; все, як було, так і є; Ляшенки 
були спокійні; жадної тревоги на них ве знати 
було.

— А поміж людей, говорив Звенигород
ський Ляшенкам, таке про вас пащекують!...

— Нехай! на чужий роток ие накинем .пла- 
ток, а ми собі, як бачите...

— Звісно: не їла душа часнику... Одна- 
чеж я уважав за свій обовязок, лебезовав Зве
нигородський, скоро дочув ся про вашу при
году...

— Ніякої пригоди з нами не було й нема, 
хвалити Бога! перебила його Ганна Лукишна...

— Не з вами, крий Боже! а в домі у ва
шому, дак я, кажу, поспішив провідати вас; мо
же, думаю собі, якої запомоги треба, поради...

— Дякуємо, мовив Ляшенко: та щож тут
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Партийна політика і мораль.
7) Виклад др. Фр. Паульзена.

Перевів др. Іван Копач.

II.
Обговоривши істоту партий, перейдім тепер 

до справи відносин між політикою партийною 
а  етикою. 1 то возьмім наперед під увагу мо
ральність, якої в дїйсности люде придержують 
ся, а потім моральність, яка повинна би обовя- 
зувати.

В війні, в борбі оружній, устає, видить ся, 
всяка етика: супроти неприятеля — по закону 
первісної воєнної етики — все дозволене. При
хильність, справедливість, правдивість — се обо- 
вязки супроти приятеля, союзника, а не ворога; 
того треба радше знищити. А де ходить о зни
щене, о згладжене, там очивидио можна, там 
мусить ся також ненавидіти, ушкоджувати, бу
рити, ошукувати, перехитрювати. Се все — прав^ 
ні средства війни; хто їх уживає з силою і ро
зумом, того славлять як героя.

Наколи властиве відношене партий до себе 
є війною, а партиї подекуди формациями воєн
ними, то мусить ту бути також щось з етики 
воєнної. І се справді досить ясно виступає; і 
в борбі партийній появляє ся бодай частинна 
суспензия етики, котра в першій лінії нормує 
відносини приятелів і товаришів; має-ж бо бор- 
ба партийна всюди своїй натурі вроджену тен- 
денцию, доводити вкінци до насильства, отже 
переходити в борбу оружну, наколи сильна 
власть державна і міцне почуте єдности наро 
дної не держить єї в відповідних границях. Нїчо 
дивного отже, що етика партийна дуже зближе
на до етики воєнної. Я вкажу се на кількох 
точках.

Найважнїйшим средством борби партийної 
є краснорічивість. Бесіда виголошена і видруко- 
вана, на публичних зборах і в приватній розмо
ві, в прасї і літературі — є головним оружиєм, 
як довго не прийшло ще до насильства. Цїлию 
бесіди в борбі партийній є побіда’, не повідомле
не, поучене, не викрите й розширене правди, 
лиш побіда над противником. Побідою ж. ту є 
пози^канє слухача для партиї. Тож бесїдннцтпо 
партийне уживає всіх средств, щоб слухача від 
противної сторони відвернути і до власної пар
тиї притягнути або при ній задержати. Оно ви
тягає отже всьо, що може власну справу пока
зати доброю і побідною, а справу противника 
з  юю і страченою. Чи то правда чи неправда, 
що говорить ся, на се не зважає ся, лиш не

Так со сама природа борби партийної, зо
всім так само як .борби воєнної, веде до ужи
вана обману яко средства оружного; з’являє ся 
ціла скаля: заговорюване, перехитрюванє, заду
рюване, лож, обманьство, вернене, підхлїбство, 
фарисейство і т. д. При душоловстві всі сред
ства добрі, як при полоні' невільників.

З  тої точки легко зрозуміти теорию і тех
ніку партийнсіі краснорічивости, Я вкажу лише 
на кілька найзвичайнїйших штучок з богатої 
скарбниці.

1) Суцільний вибір фактів. Для представле- 
ня противної партиї, єї стремлїнь і проводирів, 
уживає ся всего, що лишає зле вражінє в душі 
слухача; поминає ся і промовчує ся все, що про 
них мож сказати доброго, або що могло-б послу-

сьвіт се міг пізнати: правдоподібність, а не прав
да, є — по словам Плятона — цїлию краснорі 
чивости.

лиш те, що годить ся, а всьо проче, що би єго і 
могло в певності! віри захитати, держать з да
лека. — Впрочім має се поступованє своє місце 
також в історіоґрафії, що прецінь нераз подобає 
на фабриковане вступних артикулів на широку 
скалю.

2) Представлюване фактів в відповідній пер
спективі і відповіднім осьвітленю. Ту нескінчене 
богацтво найміцнїйших бесїдницких средств. 
Пересада, іронічне або згірдне прибільшене або 
зменшене, штучне впорядковане фактів, сьві- 
доме цїли осьвітленє і забарвленє, передовсім 
через збуджене відповідних зворушень у слухача, 
в чім грає свою ролю також тон і виголошене, 
— се все становить невичерпаний арсенал пар
тийної краснорічивости. Бесіда робить свою служ
бу, она дає для того зверхного стану річей зви
чайно цілий ряд слів, котрі творять цілу скалю 
оцінок, через що справа одержує веї прикмети, 
від обурливости (УеггисЬіЬеіІ) до невинносги 
{Нагтіозі^кеіі), від героїзму до ничтожности. 
Що один називає з свого становища партийного 
гидкою брехнею, підлою клеветою, Сй зве дру
гий лиш невинним жартом, субєктивно забар
вленим представленєм; сей самий поступок — у 
одного є підлим зломанєм довіря, у другого ко-

мусить се бути така неправда, щоб зараз увесь нечним розірванєм неможливих дальше зиосин;
так само, що для одного є грубим виломом про
ти правної зверхности, те для другого похваль
ний, з совісти народної походячий, протест про-

ми? при чому ? я зовсім собі спокійний і без
печний...

— Так; але знаєте, в таких справах часто- 
густо турбують людей цілком не причастних нї 
до чого... може, не без того, що й вас покли
чуть на допит...

— За що ? строго спитав їшго Ляшенко 
і якось озьвірено кинув старими очима па не- 
прошеного адвоката.

— Задля повноти слідства; хиба не віда
єте, як у нас роблять слідство!... Завждї можна 
знайти причину, щоб притягли чоловіка; ну, от 
приміром і тут...

— Щож тут ?
— Чого він був у вас ? про що балакав 

з вами? чи давно його знаєте?
— То й нехай собі питають, я відповідати 

му так, як воно було... і Ляшенко зневажливо 
махнув рукою.

— 0  тут-то, знаєте і цьвяшок, говорив д а
лі адвокат, лукаво усьміхаючись...

— Який тут у біса цьвяшок! ніякого цьвя- 
шка я не бачу, що знаю, те й казатн-му...

— Еге! а вся сила в тому, щоб добре об 
зйіркувати і заздалегідь знати, що сказати, а про 
що промовчати...

— Як же ви будете міркувати, вмішав ся 
Одинець, коли ви не відаєте, про що вас спита
ють? Хиба вам відомо, за що арештували На- 
сачьського ?

— Невідомо, але можна вгадувати.
— Гіо зорях ворожити, чи що ?

ти тираньскої власти. Так може бесідник — не 
зміняючи фактів самих — лиш через добір слів 
придати їм довільного смаку, добре і похвальне 
заміниш самим хухненєм своїх уст в відрасли- 
ве і лихе — Мефісгофель майстер у тім!—, або 
противно сумнївие і шкідливе перетворити в до
зволене або спокусливо велике.

3) Підсуване мотивів. Діла суть видимі, мо
тиви нї; ту поле вільне для вимислів. Змисляю- 
чи відповідно мотиви, можна всякому ділу дати 
всяку оцінку. Брут замордував Цезара: з зави- 
сти, каже один, вія не міг знести єго велико- 
сти; з любови до свободи, каже другий, Рим і 
воля були ему сьвятїйші як особисте иривязанє 
до Цезара. Так всюди: противник зробив добре, 
певно в низькій, егоїстичній цї'ли; він привів віт-

жити до виясненя, оправданя, уневиннепя. З  дру- . чину до побіди і величи: ну й щож, не мав же 
гого боку для представлена власної партиї і єї й сам досить славу й зиску з того? інебуло-ж  
приятелів витягає ся все, що можна-б сказати ' то впрочім єго обовязком ? Але от член власної 
про неї доброго і корисного по правді або бо-'партиї поповнив зраду, крадіж актів: певно зро- 
дай з тїнию правди; решту промовчує ся або бив се в пайлучшім намірі; він думав, що лиш 
заперечує ся. Відомо, як певно уживають часо- героїчним средством можна добру сприву ура- 
писи тої штуки вибираня фактів: що можна тувати, можна розпучливе положене поліпшити! 
оповісти про нас і про наших похвального, а Хтось не хвалить усего, що антисеміти проти 
про противників і їх союзників згірдного — се жидів роблять: певно взяв гроші від жидів або, 
проходить цілу прасу партийну, решту старанно; від якої прапрабабки ще плине ему жидівска кров 
обминає ся. Через те дістає «правовірний» чи-і у жилах. Або він не говорить про жидів стільки 
тач від орґану партийного немовби наочники! доброго, скільки они сами, певно заздрість або 
(БсЬепкІарреп), котрі ему дозволюють бачити низька ненависть расова говорить з него.

(Дальше буде).

Звенигородський почервонів і сухо промо
вив:

— В таких справах не годить ся жарту
вати...

На сьому бесіда про Насальського і скін
чила ся.

XXI.
Час ішов своєю чергою; не лежала неру

хомо і справа Насальського. Коли Родзянко 
привіз його до Харкова, його закинули, звичай
но в тюрму; за кілька день взяли на допит.

Наеальський розповів усе чисто по правді, 
по щирій, да і таїти ся йому нї з чим було. Ко
ли йому показали лист його до Насті, він своім 
очам не няв віри, читаючи в листі нісенітницю 
про «поля Борисполя і Чугуєва» да про «армію» 
і натурально зовсім не спроможен був з’ясува
ти «какія поля Борисполя и Чугуєва» оігь ра- 
зум’Ьл’ь и что хотйл'ь з’ь тимч> сказать ?...«

Паперів у його ніяких не було, опріч не
величкої нотатки... Таким чином ні про що бу
ло більш і слідства робити... Одначеж!... одна- 
чеж так лишити справу «не можна»... Ґенерал- 
ґубернатор звелів слідство переслать до повіто
вого суду того повіту, у якому жав Найдич, 
щоб суд розгледів сю справу і постановив за 
конний присуд про вчинок Насальського. — Са- 
мого-ж Насальського — етапом вирядили в тюрму.

(Дальше буде).

З політичного поля.
Вис,лід виборів до угорскго схиму був зві

сний вчера рано з 404 округів. В 256 округах 
побідили кандидати ліберального сторонництва 
сторонництва, в 74 Косутовцї, в 26 католицкі 
людовцї, в 10 независимі Урґонівцї, в 5 народні 
кандидати, в 1 домократ, а в 11 неприналежні 
до жадного сторонництва. В 20 округах будуть 
мусїли переводити ся тїснїйші вибори; в 4 о- 
кругах признано вибори неважними з  причини 
надужить, а в 3 округах настануть нові вибори, 
бо вибраних там кандидатів виїрано рівночасно 
також в ипьших округах. Білянс зисків і страт 
поодиноких сторошіицтв так представляє ся: 
Ліберальне стбронництво здобуло 16 нових окру
гів, а стратило 54 давнїйших, Косутовцї зиска- 
ли 29, а стратили 9 округів, людовцї зискали 
10, стратили 5, Урґонівцї зискали 7, стратили З, 
дикі зискали 3 округи, а вкінци народні канди
дати і демократи вступили вперве до угорского 
сонму, зискуючи свої всі округи.

Туреччина звертає тепер на себе увагу ці
лої заграничної політики. Передовсім зазначу- 
ють, що нїмецкий цісар Вільгельм старає ся у- 
сильно о навязанє як найсердечнїйших відно
син з Туреччиною. Відданий до маринарки тре
тин син нїмецкого цісаря має прибути до Цар- 
города. З  другої сторони Франция відай наміри- 
ла можливо заострити свій спір з Портою. Цар- 
городский коресподент Коїп. 21". заповідає ці
кавий зворот францускої дипльомациї в справі 
винагороди францускому нристаневому товари
ству. Як зачувати, сей спір насунув парискому 
кабінетови милу нагоду зажадати, щоби султан 
признав паиованє Франциї в Тунісі. Кореспон
дент думає, що хотяй порта не гадає нарушити 
фактичного правлїня Франциї в Тунісі, якого 
поіменним зверхником, як пр. в Боснї, є сул
тан, однако він не сповнить сего жаданя Фран
циї, бо султан став дуже дразливим у всіх спра
вах, в яких розходить ся о єго прероґативи, як 
калїфа вірних, с. є голови ісляму. Однак не ли
ше ся зверхність султана є дуже проблематич
ною, йле і відносини в самій Туреччині є дуже 
невідрадні. В анґлїйских часописах розійшла ся 
вістка з Царгорода, що намірено устроїти там 
конференцию амбасадорів задля спільного по- 
ступованя держав супроти Туреччини, що-до 
санациї тамошних відносин. Не мало до сего 
причинила ся і справа в Ковайтї, про яку ми 
вже доносили. З  компетентної Турецкої сторони 
заперечують рішучо, немов би Порта хотіла об
садити Ковайт, бо се не лежить в інтересі' Ту
реччини, а надто она стрінула би ся з рішу
чим опором Анґл'ії. Порта хоче єдино не допу
стити транспортт оружия через ковайтеку при
стань до Арабії.

Про китайскі відносини розмовляв предста-



з
витель Оюра Райтера з ґенералом Альфредом 
Ґезелє, командантом анґлїйских войск, що саме 
тепер вернули з Китаю. На ряд пптань відповів 
Генерал Ґезелє, що не вірить, аби поважна не
безпечність нової ворохобні все ще істнувала. 
Вправдї розбійничі шайки волочать ся ще по 
краю, але з ними може легко само китайске 
правительство поладити. На кождий случай по
лишені в Китаю залоги вистануть, аби здавити 
всякий рух ворохобничнй в Печілї, одно лиш 
остало незмінене, а іменно ненависть до чужин
ців. Однако то чувство, яке кождий Китаєць 
носить в своїм серци, здає ся не скоро вигасне. 
Ґен. Ґезелє не вірить, аби двір китайский вер
нув перед весною до Пекіна, хоч стан тамош- 
них палат не є так злий, як то хотять предста
вити китайскі мандарини в своїй зрадній полі
тиці — Пекіньский дорпсуватель монахівскої 
«АІІ^гет. 2 і£.« доносить, що цїсарева вдова ви
дала едикт, взиваючий китайских диильоматів 
при европейских дворах, аби наклонювали по 
европейски образованих молодих Китайців до 
повороту до вітчини, де по зложеню іспитів 
одержать відповідні посади, на котрих можуть 
дійти до дуже великих почестий. Отже то був 
би перший крок, який китайске правительство 
зробило в напрямі зближена до европейскої ци- 
вілїзациї.

Н о в и н к и.
— Календар. В і в т о р н и ]к : гр.-кат. Евфрози- 

ни, Пафнутия; рим.-кат. Бриґіди. — В с е р е д у '-  
гр.-кат. Поана Богослова; рим.-кат. Діонизия.

— При зміні' місяця просимо наших ВП. Перед
платників вирівняти залв'лости і відновити перед
плату, бо інакше будемо приневолені здержати 
висилку нашої часописи.

— Засїданє виділу «Рускої Громади* відбуло 
ся в суботу дня 5. жовтня в редакцийнім льо- 
кали »Руслана«. По отвореню заяд ін я  голова 
товариства посол Барвіньский в довшій промо
ві пояснив теперішиу політичнуситуацию в краю 
і в державі і відтак поставив на дневний поря
док: 1) становнско Руского Клюбу супротив дру
гих парламентарних клюбів, 2) орґанїзация пар- 
тиї, внесеня членів. Що-до першої точки ухва
лено засадничо, щоби Руский Клюб вступив 
знов до творячого ся »полуднево-славяньского 
клюбу*; впрочім полишає ся вільну руку про- 
відництву клюбу у визисканю парламентарної 
ситуациї в користь скріпленя сил і значіня сла- 
вяньского взагалі', а специяльно руского елемен
ту в державній раді. Другу точку дневного по
рядку не вичерпано і порішено при кінци заеї- 
даня скликати на другу неділю нове гасїданє 
в тій цілії. Однак згоджено ся однодушно на те, 
щоби реалістична партії»), як се впрочім було за- 
всїгди і до тепер, стреміла до злупи народних 
сил на всіх полях горожаньскої діяльності!, зі 
строгим виелїмінуванєм всяких москвофільских 
елементів з народного організму.

— З товариства для розвою рускої штуки у 
Львові. Дня 2<і. вересня . с. р. відбула Рада над
зираюча засїданє, на котрім між иньшими спра
вами приняла до відомості! справозданє Дире
кцій за час від 1. січня до 25. вересня 1901. 
Після того справозданя — в товаристві в сім 
році виконано 16 більших замовлень, як мальо 
вапє церквей, виконане іконостасів, вівтарів і 
пр. Десять більших замовлень є в роботі, а но
ві напливають так, "що рух в товаристві з кож- 
дим днем збільшає ся. На сім засїданю заіме- 
нувала рада и. Александра Скрутка, артиста-ма- 
ляра в Перемишли, другим директором товари
ства, поручаючи єму справи артистичні товари
ства і ухвалила реґулямін для фахових членів, 
котрий печатає ся і розішле ся членам.

— З Я зорова пишуть нам: Ледви минув рік, 
а вже знова мусить забирати ся з Яворова о- 
дин Русин, одна молода, добра сила учитель- 
ска, бо так иодобає ся п. інспекторови. Вже від 
кількох літ інспектор п. Ф. систематично му
сить віддалити що року одного учителя-Руси- 
на, а на його місце спровадити одного з під 
«сіетпеї й'м’іа/.сіу«. П. Лїсковацкий був в Яво 
рові 4 роки учителем, та учив дуже добре, бо 
сього року з під його руки здало 12 учеників 
вступний іспит до гімназиї. І вже сього року 
знова зачав учити першу клясу, аж ту прий
шов приказ, що треба забрати ся з Яворова до 
24 годин. Ся вість наче грім з ясного неба по
разила всіх Яворівцїв, бо п. Лїсковацкий но- 
сьвятив немало сили коло розвою читальні'. Він 
ніколи не відмовив своєї помочи міщанам при 
устроюваню вечерниць, або театральних пред
ставлень. Яко учитель добре понимав свою за
дачу, що не лише треба учити малі діти, але 
треба помагати усьому народови в змаганю 
культурнім. Проте міщани зрозуміли сю страту, 
і зійшлись 1. с. м. до читальні понращати сво
го дорогого учителя. Вечером, як уже поважне

число міщан зібрало ся в читальнії, прийшов н. 
Лїсковацкий в товаристві двох делегатів і хор 
на вступі засьпівав єму «многая літа*. Відтак 
один із еьпіваків п. Подолюх (бо п. Лїсковацкий 
був дірїГентом хору) вручив п. Лїсковацкому 
гарний, золотий перстень, а п. Масюк, голова 
читальні', промовив до прибувшого, підносячи 
єго заслуги коло розвою читальні, та просив, 
аби і на дальше не забував ц. Лїсковацкий про 
яворівских міщан, і висказав надію, що наспіє 
час, коли учителї поможуть народови піднести 
ся із духового і культурного занепаду. На се 
відповів п. Лїсковацкий в довшій промові, що 
він усе дуже радо спішив до читальні, видячи 
охоту міщан до просьвіти, а на дальше буде за- 
нимати ся розвоєм читальні, коли лише прибу
де до Яворова (родичі и. Лісковацкого живуть в 
Яворові), та посьвятить усі свої сили рускому 
міщаньству. До пізна бавились весело міщани в 
чита.іьни, пращаючи свого дорогого учителя.

Міщанин ІІворенко.
— Новий ираєвий маршалок. Номінацию ґр. 

Андрея Потоцкого краєвнм маршалком оголо
сить урядова ХУіепег 21%. ві вторник або в се
реду. \

— За обиду 00. Василиян. Дня 1. с. м. відбу
ла ся карна розправа перед перемиским судом 
проти дрогобицких міщан Михайла Михайлови
ча і Дмитра Леськова, обжалованих о обиду че
сти оо. Василиян. Обжаловані допустили ся зло
чину очерненя иоданєм неправдивих закидів на оо. 
Василиян в жалобі до Преосьв. еп. Чеховича. По 
переведеній розправі Михайловича засуджено на 
три тижні арешту або 420 кор". гривни, а Лесь
кова на 10 днів арешту або 200 кор. гривни і 
обох їх на зворот коштів процесу. Заступник 
оо. Василиян вніс відклик задля низького виміру 
кари.

— Наука руского язика і письменьства для 
дівчат, що ходять до не-руских шкіл, відбуває 
ся що суботи від 3. год. нополудни в домі при 
Стрілецкій площі ч. 6. в партері в школі виді- 
ловій ім. Т. Шевченка. Виділ «Руского товари
ства педагогічного* звертає ся з уклінною прозь- 
бою до патріотичних родителїв і опікунів, що
би заохотили свої діти ходити на сю науку, ко
трої хосенність повинна бути яснію кождому 
тямущому Русинови. Ся наука відбуває ся в 
трех курсах. На найвисшім курсі учить профе
сор рускої Гімназиї др. Іван Копач.

— Віче приватних урядників в Галичині відбу
де ся дня 20. с. м. в ратушевій салі у Львові. 
В справі порядку нарад віча відбуло ся вчера 
засїданє комітету, що займає ся устроєнєм віча. 
Комітет порішив, щ о 'на вічу по виборі прези
д ії  буде реферат «про конечність найскоршого 
введена в житє примусового обезпеченя при
ватних урядників*, а опісля реферат «про пра- 
вительственний "проект закона о обезпеченю 
приватних урядників. На вічу иредложигь ся дві 
резолюциї:

1) Віче висказує пересьвідченє, що прави- 
тельственний проект може бути підставою*до 
подрібних нарад, але що конечні є в нїм деякі 
зміни. З ’їзд вибирає делеґацию, котрій поручає, 
аби з можливим поспіхом виробила подробич- 
ний проект змін, які належить'ввести до запо
на так в інтересі публичнім як і в інтересіпри
ватних урядників — та щоби сей гірозкт попе- 
рала в кругах правительствецних та парламен
тарних.

В другій резолюциї, яку виконуючий комі
тет має ще обробити, наведе ся подрібні зміни 
в правительственнім проект!'.

— Деоравдация в Підволочисках. Слідство в 
справі дефравданиї на стациї в Підволочисках 
викрило, що банмайстри в Максимівцї і в Вор- 
ках великих допускали ся також урядових над 
ужить. їх обох засуспендовано.

Вісти з Буковини. Директор II. Гімназиї 
черновецкої, Вінкентий Фавстман, помер. — 
Приватний доцент штрасбурского університету 
др. Іван Кромаєр іменований надзвичайним про
фесором старинної істориї на чериовецкім уні
верситеті.

— Карна розправа проти судового ад’юнкта 
Праґловского зі Станиславова і фактора Ерлїха 
відбуде ся перед львівским трибуналом дня 18. 
с. м. Е .лїх остає на вільній стопі за кавциєю 
б.00(» корон.

Дуже осторожним треба бути з уживанє.м 
карболевої води, як сего доводять дві нещасли
ві пригоди в Монахові. Два гірники мали на 
пальцях малі рани. Іменно один з них здусив 
собі палець, а другий скалічив ножем. Оба при- 
ложили до ран платки, намочені у карболевій 
воді, котра мала ледви 2°/0 карболю. Незабаром 
дістали оба на тих місцях сильного запаленя, 
котре показало ся так небезпечним, що мусїли 
їм повідтинати зранені пальці.

— Товстий кусок. Нїмецкі часописи доносять 
про ось таку траґі-комічну пригоду; Один селя
нин в Прусах спродав коня за 500 марок. Гро
ші одержав у 500-марковім банкноті. Дома по
казував він сей банкнот службі, котра не бачи
ла єще ніколи «зеленого* паперу. Нараз один 
зі служби, що взяв папір до рук, вкинув єго 
необачно у миску, де був як-раз росіл. Переля

каний паробок, виймив екоро банкнот з миски 
і зачав ним махати у воздусї, щоб висох. В 
тім прискочив до него великий пес, що слідив 
пильно єго рухи і на великий перестрах госпо
даря пожер «товстий кусок*.

— Напад у ваґонї. Онодї їхав в ночи богатий 
купець Веструм із Веетфалїї домів до Липска і 
віз з собою велику суму грошай. Разом з ним 
їхав ще й якийсь другий подорожний. Коли Ве
струм здрімав ся, єго товариш стрілив до него 
з револьвера три рази і ранив досить тяжко. 
Мимо того Веструмови удало ся потягнути за 
шнур від алярмового сигналу і задержати зло
чинця аж до хвилі, коли поїзд станув і зелї- 
знича служба змогла арештувати злочинця. По
казало ся, що то був відправлений диєтар на 
стациї при зелїзницї.

— Гору Сіпай купив Англієць Шарлє Морнїнґ 
і наміряє єї розкопувати ь сій надії, що найде 
в ній закопані скарби.

Посмертна Т  оповістка.
— Іван Мриц, емеритований учитель народ

ний, упокоїв ся в Самборі дня 2. с. м. в 71. ро
ці житя. В. є. п.І

Наука, штука, література.
— Хто перший креовав Марусю в «Не ходн 

Грицю*? В новинцї »Д-Ьла«, яку присьвячено 
н-нї Мариї Слободівній з нагоди єї замужя і 
розбрату зі сценою, сказано, що «коли появила 
ся драма Олександрова, при першій єї обсадї 
роля Марусі дістала ся п-нї Слободівній*. Отже 
мусимо замітити, що перший раз виставлено 
«Не ходи Грицю* в Сяноцї, в цьвітни 1893. р. і 
що тодї н-ни Слободівної ще навіть не було в 
рускім театрі. Першою, що відтворила ролю Ма
русі, була славнозвісна п. Іванна Біберовичева, 
але грала єї лише один раз, бо з того самого 
Сянока від’їхала з театру. Відтак переияла була 
ролю Марусі пані Лопатиньска і грала єї довгий 
час. Третою Марусею була п-на Слободівна, а 
четвертою и-на Ґембицка. Стілько для колиш
нього історика руского театру...

Учитель, ч. 19. з дня 5. жовтня 1901. Зміст: 
Францускі шкільні каси ощадности. — Язик ди
ких племен і мова дїтий. — Патріотичні гріхи 
нашого народного учительства. — Руска видї- 
лова школа ім. Шевченка у Львові. — Гадки 
про нашу літературну мову. — Всячина.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 7. жовтня. Правительство має вне

сти до палати також закон: в справі утвореня 
дешевих мешкань для робітників і в справі по
борювана піяньства.

Відень, 7. жовтня. Маршалком Країни іме
нований наново др. Детеля.

Берлин, 7. жовтня. Уозз. 21%. доносить з 
Парижа, що сербска екскоролева Наталія при
няла католицизм.

Мадрид, 7. жовтня. Потверджує ся пого
лоска про намірене карлїстичне повстане. В Бар- 
цельонї розкинули карлїсти численні прокля- 
мациї.

Триєст, 7. жовтня. З  причини случаїв чуми 
в Самсунї і Царгородї заведено кварантану для 
всїх кораблів, прибуваючих звідтам.

Неаполь, 7. жовтня. Аґенция Гаваса доно
сить: Стан здоровля всїх інтернованих на остро
ві Нізіта поправив ся. Анї в Неаполи, анї на 
ировінциї не зайшло більше випадків чуми, а  
два случаї занедужаня в Торе дель Ґреко, які 
були зразу иідозріні, виявили ся рішучо не чу
мою.

Капштат, 7. жовтня. Бурска команда Круй- 
цінґера в силі 200 людий намагала тричи пере
правити ся через ріку Оранію, щоби вдерти ся 
до Кагіляндиї і тричи Анґлїйцї перешкодили їй 
в тім. В ріжних місцевостях Трансваля прийшло 
в послїдних днях до стріч між Бурами і Англій
цями, в яких Бурів всюда відперто.

Бомбай, 7. жовтня. Прибув сюда транспор- 
товий корабель Урадія, на якого помості' нахо
дить ся 1000 Бурів, полонників з трансваль- 
скої війни. Звиш 70 Бурів захорувало на одру і 
тому здержано висаджене полонників на сушу.

Льондок, 7. жовтня. Доносять сюда, що ан- 
тидинастична партия, яка стремить до повалена 
манджурскої династиї і з’анульованя мирових 
контрактів з европейекими державами — бере 
гору. Цїсарева-вдова змусила цісаря сейчас від
кликати кн. Чуна з Европи



С0Ю88Е1ЛЇІ Егпезіа ТІїогпа.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна.

Небувала, сензацийна програма! 

від І. до 15. жовтня 1901.
При співучасті! війскової музики 80. п. п.

1) Юлїя Мілянова, україньска субретка. 2) 
Воздушний балет, впольоване на мотилі». 3) Тйе 
КаетЬІег Сотрапу, жонґлєрска сцена в парискій 
реставрациї. 4) Ї.Є8 Вазі, музикальні кльовни. 
5) СІаіге 1_аТогі, атлєтка. 6) Орхестра і реклямо- 
ґраФ. 7) Неіда Витопі, серпентинова дансерка. 
8) ТЬе 2 ЕгоІІз, ексцентричні еквілібристи. 9) 
Братя Александер, акробати головою на голові. 
10) М. Меег^аШ, субретка. 11) 1_іпдапсІ І_опд, 
кнтайскі ексцентрики.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
пятницї НідЬ-иГе представлене. Білети вчасній-* 
ше можна замовляти і набути в конторі ГІльона і 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Лєкцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 год. — Адреса: Лєкцийна комісия 
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера 
і оборонець в карних справах у Відни, І, Тисії- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирре^аззе ч. 9.
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Евгена Мандичевского
дістати можна в руских книгарнях

і у автора
площ а А кадемічна ч. 4-. II. поверх, по цїнї 
1 кор. з а  брош урований і 1 к. ЗО сот. за  

оправлений примірник.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

— — — ------------ яко гарна прикраса комнат і
Т ^Ч П Т Т Т 'П Т /Г  * Верещаґіна, Шевченко в домо- 
I  ь с ір  1 г ІП П  . винї і Сластьона, Шевченкова 

могила. — — ------------ ---------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

— РІК ЗАСІІ0ВАЇ1Я 1892. —

Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н ї  С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти<).

•дж ж ож е р у с к е  т о в а р и с т в  о а с е к у р а ц и й н е ,  обезлечає будинки і всі пред
мети ДВИЖИМ) против огневих шкід.

•Д н істер * при пор у чи л и Преосьвящ. Ординарияти Всеч Ду х о в е и ь с т в у  
і жіржжм ас їх  трех Еп ар х їй

Фонди ґваранцийні »Дністра» і  днем ЗІ грудня 1900
Фонд реоервоввй 
Резерв» премії . 
Реаерва специнльна 
Фоид емеритальний

311.540 кор 11 сот 
171 942

6000 „ -  „ 
30.924 „ 54 „

разом 
620 406 кор. 65 сот

формі

Шкод»

Тарифи «Дністра» умірновані Надвижка річна ровдідяв СЖ між членів в 
порогів За рік 1900 дістають члени 8% звороту в премії

«Дністер» виплатив до Зі. грудня 1900 еідшиодояань 2.120 834 кор 
аімідують ся безпроволочно в присутності] Делегата і 2 членів

ЛолТои «Дністра» принимають при позичках гіаотечних Банк кращий і Каса 
ощаджоств у Львові, Коломиї, Самборі, Долині. Святині, Городенці Теребовли Залі 
щжвжх, Городку і Кого р од чан ах

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тілько через «Дністер» в Товаристві азаі'мн обезяеч. 
•  Кранові; в таких обеапечень черев «Дністер» іде часте провізиї на рускі публичні 
добродійні ціла; поліси і квіти видав Краківске Товариство рускі

•ДяТстер» пошукує спосібнпх агентів, особливо селян господарів н окрестностях, 
де ще нема бажмво аґенций «Дністра» Агенти заробили вже 274 964 кор провівні

Зголошеня о агенциі треба вносити де Д ирекц ії у Львові

Селяне’ убігайте ся тілько о агенциі «Дністра*

Ц. к. упр. гал. акц.

Ванн
Гіпотечний

Відділ депозитовий
принимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимае до пере
хована папери вартістні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(ЗаГе Реро8ІІ8)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може свов май
но або важні документи.

Під там взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші варядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозптовім.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1901.
(Приїзд і відївд поданий після часу середно-европейского).

ПОЇЗД
носи. | особ. до Львоваприходить

о годині

1-35

2«?0
2-35

Г45

6- Ю 
6«20 
6‘46
7- 45
7- 40
8- 00 
8-10 
8-15 
8«5О

11- 45 
11 об
12- 55 
1-Ю

3- 14
4- 40
5- 11 
5-35 
5-50
5- 40
6- 00

Н і ч

8-49
2-31

1215

7- 36
8- 50
9- 41
9-20
9-50
9-40

10-20
10-20
1002
3-12
3-35

з Кракова, Берлин?, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іикан, Галацу), Гусятина 
з Грухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
в Я нова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

„ „ н а  дв. головний
з Лавочного (Пегнту) Калуша, Сянока
8 Гоьаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
8 Ряшова, Любачова, Самбора 
зі (ланиславова (Кересмезе, Потутор) 
в Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно- 

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16 мая до Іо.-вер. в нед. і сьв. 

8І Самбора, Борислава, Стрия
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде. 

„ „ „ на дв. годов.
в Кракова
з Чернівців, Іцкан
з Сокаля, Ьелвцн і Любачоза

в Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
8 Підволочиск Коиичинець на дв. Підвамче

я на дворець головний

|  ГІ0Ї8Д

ПОСП. Іособ. зі Львова
ВІДХОДИТЬ

о годині
6-25 до Станиславова, П:двисокого, Потутор

1-55 6-30 до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний
2-08 в’4-3 » > « дв. Підзамче

6-35 до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава
8-30
2-55 8-40 до Кракова (Відня, Варшави), Берлина

9-00 до Сколього, до Лавочного (1. лип. до Іо.веч
9-15 до Янова
9-25
9-42

до Підволочиск, Брбдів, Гусятина дв. Піда 
я » » дв. гол.10-20 до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова

240 1025 до Чернівців,
1*25 до Янова від 1. мая до 15. вересня в не-

ділі і сьвята
215 до Брухович від 16. мая до 16. вересня

в неділі' і сьвята3 05 до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер.315 до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер.
3'26 до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер.
з-зо до Ряшева, Хирова, Любачова

Н і ч
6-Ю до Станиславова

12-45 6-20 до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)
6-30 до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно
6-35 до Лавочного (Пешта) Калуша, Хирова
7-Ю до Тернополя, Бродів дворець головний
7-32 „ дворець Підзамче
7-26 до Сокаля і Рави рускої
7-52 до Брухович (13. мая до Іб.вср. в нед. і сьв.)
9-30 до Янова від 1. мая до 15. вересня

2-51 ю-зо до Чернівців і Іцкан
11 со до Кракова, Відня, Варшави

111.10 до Підволочиск, Бродів дв. голов і іі
11-32 » » дв. Підза о
4-15 до Кракова, Відня, Берлина, Самбора
4-Ф до Брухович від 16. мая до 15. вер. щод

ЗАІИТКА: Пера нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-евроиейскин рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а імені о 12 год. часу середяо-европеи- 
свого = 12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди: Звичайні білети аґенция часописии 
Ст. І. Соколовского в пасажи Гавсмава ч. 9. від 7. год. раво до 8. вечером, а білети ввичайні і всякі иньші, 
тарифи, ілюстровані провідинки, ровклади їзди і т. н. бюро інформаційне ц. к велїзнпць держав них (ул.

Нрагіїїьвх ч. о .  і; подвірю, сходи 11, двері ч. 62 ) в урядогвх годинах (8—3 а в сьвята 9 — 12).

Видає і відповідає єа редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского

ЯГ —


